	Elektrotechnik
	12
	Transformatoren
	12.1



12.1.6 Übersetzungsverhältnis bei Einphasentransformatoren
	Übung 6.1
	
	Bestimmen Sie mit der nachfolgenden Schaltung jeweils die Sekundärspannung U2. Vergleichen Sie anschliessend das Verhältnis der Spannungen mit den entsprechenden Verhältnissen der Windungszahlen.
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	U1 [V]
	N1 [1]
	N2 [1]
	U2

	
	
	50 V
	250
	250
	50 V

	
	
	50 V
	500
	250
	25 V

	
	
	50 V
	1000
	250
	12.5 V

	
	
	25 V
	250
	500
	50 V

	
	
	25 V
	250
	1000
	100 V

	
	
	
	

	Feststellung


	
	Im Leerlauf verhalten sich Primär- und Sekundärspannung proportional zu den primären und sekundären Windungszahlen.

	
	
	
	

	
	
	Es gilt:
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	ü:

Übersetzungsverhältnis
U1:

Primärbemessungsspannung [V]

U2:

Sekundärbemessungsspannung [V]

N1:

Primäre Windungszahl [-]

N2:

Sekundäre Windungszahl [-]

	
	
	


	Übung 6.2
	
	Die Primärwicklung eines Transformators für 400 V, 50 Hz, hat 670 Windungen. Die Sekundärseite weist 860 Windungen auf. 

Welche Spannung tritt sekundärseitig auf?
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